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ASSEMBLÉE NATIONALE
10ème législature

Politique familiale
Question écrite n° 43674

Texte de la question

M. Jean-Claude Lemoine appelle l'attention de M. le ministre du travail et des affaires sociales sur la politique
menee par le Gouvernement en faveur des familles. Comme l'a souligne le Premier ministre, la politique
familiale est un enjeu essentiel, parce que la famille est un facteur majeur de cohesion sociale, mais aussi parce
qu'elle est un enjeu demographique et economique important. Au mois de mai dernier, le Premier ministre a
installe la conference de la famille. Des groupes de travail sur differents themes ont ete mis en place avec pour
mission de rendre les conclusions de leurs travaux avant la fin de l'annee. De leur cote, des deputes, sous
l'impulsion d'Etienne Pinte et de Christine Boutin, ont souhaite s'associer a cette demarche en creant un groupe
parlementaire sur la famille et l'enfant. Il aurait ete en effet anormal que les parlementaires soient absents de ce
debat, alors que certaines propositions se traduiront en termes de lois. Les conclusions et propositions des
travaux du groupe parlementaire seront remises au Premier ministre en meme temps que celles de la
conference nationale sur la famille. L'annonce faite recemment des deficits attendus pour cette annee et l'an
prochain, tant pour les quatre branches de la protection sociale que pour la seule branche de la famille, inquiete
l'ensemble des acteurs de la branche famille et des personnes ayant participe a cette reflexion d'ensemble sur la
politique familiale. Il lui demande en consequence quelles mesures le Gouvernement entend prendre afin de
mettre en oeuvre une politique familiale dynamique et ambitieuse.

Texte de la réponse

Le Gouvernement est attache au developpement d'une politique familiale ambitieuse car la solidarite de la
nation envers les familles est notre meilleur investissement pour l'avenir. Le Gouvernement a le souci d'associer
l'ensemble des acteurs concernes par la politique familiale a la definition de la politique a conduire envers les
familles. C'est la raison pour laquelle, la tenue, le 6 mai dernier, de la conference de la famille qui a reuni a
Matignon, sous l'autorite du Premier ministre, l'ensemble des acteurs de la politique familiale, a ete suivie par la
mise en place de cinq groupes de travail charges d'examiner l'ensemble des problemes des familles
d'aujourd'hui et d'entreprendre une reflexion approfondie sur la politique familiale. La coordination des travaux
de ces groupes a ete confiee a Mme Gisserot. Ces groupes conduisent librement leurs travaux. Ils sont ouverts
aux personnalites et associations qui en font la demande. L'un des groupes de travail, charge d'etudier la
compensation des charges familiales et les aides aux familles, examinera des problemes financiers de la
branche famille de la securite sociale. Les propositions faites par les differents groupes devraient donc tenir
compte des contraintes financieres qui se posent, sur le court terme, a la branche et degager des perspectives
pour le long terme. Un groupe de travail parlementaire a ete constitue a l'initiative de Mme Boutin et de M. Pinte
sur la politique familiale et de l'enfant qui a aussi pour objectif de faire des propositions en matiere de politique
familiale. L'ensemble des debats menes actuellement sur la famille contribueront a enrichir la reflexion sur la
politique familiale dont notre pays a besoin. L'ensemble des propositions qui en decouleront guideront le
Gouvernement dans les choix qu'il aura a faire en la matiere. Ceux-ci, pour le court terme, devront tenir compte
des contraintes financieres, mais elles permettront aussi de definir la politique a conduire pour l'avenir afin qu'a
la fin du XXe siecle les besoins nouveaux des familles nes de l'evolution de la societe soient pris en compte
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dans la politique familiale. C'est cet objetif que le Gouvernement poursuit actuellement.
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